

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации О.Ю. ЛЕВЧЕНКО «Становление и развитие иноязычного образования в Забайкалье (вторая половина XVIII – начало XXI в.)», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Левченко Ольги Юрьевны посвящено одному из малоисследованных аспектов истории отечественной педагогики и образования – истории преподавания иностранных языков. Диссертант выделил ряд противоречий, сложившихся в современном иноязычном образовании, что даёт основания утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной и интересной для изучения.

Автореферат является отражением проведённого диссертантом глубокого историко-педагогического исследования, отличается логичностью изложения и последовательностью анализа. В соответствии с обозначенной темой О.Ю. Левченко квалифицировано сформулировала цель, задачи, объект и предмет исследования. Анализ автореферата позволяет заключить, что данное диссертационное исследование отличается несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью. О достоверности научного исследования свидетельствует применение диссертантом комплекса методов, адекватных объекту, целям и задачам исследования. Выводы, сделанные О.Ю. Левченко, вполне логичны, соотносятся с фактологическим материалом и соответствуют основному содержанию исследования. Полученные результаты значимо дополняют историко-педагогическое знание.

Автореферат позволяет получить представление о предпосылках и факторах становления и развития иноязычного образования в Забайкалье во второй половине XVIII – начале XXI в. Весьма интересным представляется обоснование диссертантом периодизации, выделение периодов и этапов и их характеристика. Изучение данной проблемы в рамках длительного хронологического периода позволило диссертанту выделить ряд принципов, закономерностей и педагогические условия.

Диссертант подробно останавливается на анализе государственных и программно-нормативных документов, затрагивающих вопросы иноязычного образования. Несмотря на обширность исследовательского поля, диссертанту удалось представить в автореферате основные вехи становления и развития иноязычного образования в Забайкалье в исследуемый хронологический период. Проведенное исследование имеет существенное практическое значение, что наглядно подтверждает четвёртая глава.

Основное содержание работы, проделанной О.Ю. Левченко, отражено в научных публикациях, в том числе в журналах из Перечня, рекомендованного ВАК и монографиях.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в автореферате не достаточно представлено описание культурологического подхода к обучению иностранным языкам, что, возможно, вызвано ограниченными рамками автореферата. Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы О.Ю. Левченко и не влияет на положительную оценку исследования.

Таким образом, автореферат и научные публикации позволяют сделать вывод, что диссертация О.Ю. Левченко является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена крупная научная проблема. Диссертация О.Ю. Левченко соответствует паспорту специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования. Диссертация О.Ю. Левченко отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики профессионального образования ФГБОУ ВПО «Амурский гуманитарно – педагогический государственный университет», академик международной академии наук педагогического образования

Н.Е. Седова

Сведения:

Седова Наталья Ефимовна, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики профессионального образования ФГБОУ ВПО «Амурский гуманитарно – педагогический государственный университет», академик международной академии наук педагогического образования

ФГБОУ ВПО Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет

Институт педагогики и психологии

Кафедра педагогики профессионального образования

681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, д. 17, корп. 2, ауд. 318(раб), ул. Пионерская 13, кв.15 (дом.)

+7(4217)59-14-82 (раб.), 89622867741, 8(4217) 592019 (дом.).



Подпись	<i>Седова Н.Е.</i>
Заверю	<i>Иванов И.И.</i>
	<i>10.03.2015</i>